

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 14 марта 1989 года

№ 42 (14960)

Цена 3 коп.

На «капитанском» мостике



Для крыши дома твоего

С развитием индивидуального строительства обострилась проблема со стройматериалами. У сельских жителей, дачников большие затруднения вызывает добыча кирпичных материалов. А крыша — исключительно важный элемент любого здания. Этой ситуацией уловили руководители, специалисты Люберецкого завода горного машиностроения. Промышленность стройматериалов в основную деятельность завода не входит. Но умеют здесь использовать свои возможности для выпуска потребительских товаров, а заодно и использовать отходы производства, делать из них полезные вещи.

И вот на заводе родилась очередная новинка: черепица из... металла. Обычно мы привыкли понимать под черепицей керамические изделия, то есть изделия из глины. Поэтому стальная черепица вроде бы не воспринимается. Хотя, между прочим, красные или синие чернила не вызывают удивления. Главное, ими можно писать, независимо от их цвета. Так и здесь: главное, можно делать крышу, независимо от химического состава материала.

Для изготовления черепицы на «Торгмаше» идут отходы оцинкованного железа, стали толщиной 0,8-1 миллиметр. Сбыт обеспечен. Завод заключил договор с кооперативами о поставке в этом году железной черепицы на 170 тысяч рублей.

Тем самым завод решает задачу увеличения выпуска товаров массового спроса. П. ИЛЬИН.

■ Техническому прогрессу — кардинальное ускорение

Невзрывчатое разрушающее средство, созданное замечательным красковским ученым Михаилом Михайловичем Николаевым, о чем мы уже сообщали, нашло практическое применение. Недавно в стране построен завод, выпускающий его в крупном масштабе.

ЕЩЕ РАЗ подчеркнем — новинка института стройматериалов особенно пригодилась в горнодобывающей отрасли. Много хлопот было у добытчиков природного камня, на который велик спрос строителей. И тогда М. М. Николаев совместно с кандидатами технических наук З. С. Сажневой, П. Н. Хорьковым и сотрудниками ВНИПИстройсыре Н. Н. Рогатиным, Б. Я. Стадницким и С. М. Артамоновым опробовал НРС-1 на ряде объектов, чтобы значительно облегчить процесс добычи облицовочного камня.

Михаил Михайлович рассказывает, как применяется этот материал. В объекте, подлежащем разрушению, бурятся так называемые шурпы — отверстия. Расстояние между ними определяется в зависимости от физико-механических свойств породы. Все прежние способы были трудоемкими, ненадежными. Мрамор, например, крошился. А сейчас достаточно залить смесь в шурпы на всю их длину, и вскоре трещины начнут расширяться, как бы раскалывая породу.

Первый эксперимент проведен далеко от Краскова, в Карелии, на гранитном карьере, затем в далеком Узбекистане. Ученые нетерпеливо ждали итогов опробования.

СИЛЬНЕЕ

ГРАНИТА

ворил мне исследователь, — удавалось направлению раскола породы, интенсивности и распространению трещин в массиве.

Когда красковцы проводили промышленные испытания в Карелии, ими было подготовлено сразу 10 монолитов, общий объем которых равнялся 150 кубическим метрам. Отделения мрамора от массива проходило в два этапа. Сначала средство применялось в «чистом» виде. Отделяли только четыре монолита, равнявшихся 41-му кубическому метру. Оставшиеся блоки гранита объемом 109 кубометров отделяли от массива комбинированным способом (НРС-1 и гидрокливовая установка), где невзрывчатое разрушающее средство играло роль инструмента предварительного напряжения массива по проектной линии откола.

Следовательно, испытания прошли успешно?

Мы решили вопрос управления направленным разрушением горной породы. Итоги, по нашему мнению, отличные. Использовано 400 образцов гранита. И все они показали, что изменения свойств породы в зоне действия НРС-1 отсутствуют. И что не менее важно — горный строительный материал не имеет трещин, в том числе мраморные плиты. Качество добываемого природного камня полностью сохраняется, чего так недоставало при добыве мрамора прежними способами.

В. ВИНОГРАДОВ,

наш внешт. корр.

■ Навстречу выборам

С НАДЕЖДОЙ НА ПЕРЕМЕНЫ

Встреча с кандидатами в народные депутаты состоялась в люберецкой школе № 12 (микрорайон Красная горка, улицы Попова, Урицкого и др.). В этот же день, ранее, кандидаты побывали в Малаховке.

ЧТОБЫ кратко изложить проблемы, которые его беспокоят, на трибуну поднимается Зиновий Петрович Пак — генеральный директор НПО «Союз» (г. Дзержинский). Демократизация общества и расширение народовластия. Переустройство государственного аппарата управления. Исключение ведомственного диктата, утверждение самостоятельности предприятия. Приоритет производства товаров народного потребления, повышение жизненного уровня за счет перераспределения государственного бюджета. Закон об аттестации промышленных технологий на токсичность. Глубокая очистка питьевых вод, промышленных стоков и выбросов.

Даже короткий перечень основных проблем дает возможность убедиться, что З. П. Пак многое видит, над многим задумывается и находит нестандартное решение. И зал откликается. В людях ощущается живой интерес к оратору.

Вторым выступил председатель колхоза имени Ленина Иван Никитович Якушин. Он рассказывает о том, как живут люди в колхозе. Каждая семья имеет благоустроенное жилье. Дети колхозников содержатся в двух детских садах бесплатно. Пенсия возросла с 60 до 100 рублей. Миссию народного депутата Якушин видит в личном участии в ломке бюрократической системы и административно-командного стиля управления. Необходимо прекратить поставки на село негодной, уродующей землю техники.

Короткие и в то же время насыщенные выступления обоих кандидатов стали отправной точкой для всего последующего разговора. Одним из первых был задан вопрос о том, как предприятие, которым руководят товарищи Пак и Якушин, охраняют окружающую среду.

Сначала ответил З. П. Пак:

— Сегодня в городе Дзержинском работают очистные сооружения по технологии, созданной в нашем объединении. Вода, которая сбрасывается с нашего предприятия, в 5 раз чище той, что течет в Москве-реке. У нас есть программа дальнейшего развития. Это будут требования для абсолютно чистой воды.

Несколько вопросов было адресовано Якушину. В том числе, как у нас в районе организована торговля овощами. Он рассказал о существующих магазинах, о тех, которые будут открыты в ближайшее время. Но подчеркнул, что торговля овощами требует умения, гибкости.

Еще вопрос И. Н. Якушину:

— Как вы относитесь к аренде земли?

— Хочу сказать, что миллионы гектаров земли должны обрабатываться коллективным трудом. Я — за аренду, но она должна быть разумной.

Емко ответил на вопросы о работе жилищно-коммунальных отделов З. П. Пак:

— Состояние этих служб на сегодняшний день не соответствует требованиям. Нужны дополнительные средства, но требуется и полноценный контроль и гласность. Необходима активная связь с депутатами местных Советов, за которых голосовали избиратели. Надо, чтобы все острые вопросы в микрорайонах решались гласно, при широком участии жителей. Нередко на местах люди совсем не знают своих депутатов.

Встреча завершилась формированием наказов кандидатам: повышение пенсии и бесплатный проезд в общественном транспорте для пенсионеров, улучшение торгового обслуживания, наведение общественного порядка в микрорайоне, ускорение строительства детской поликлиники в этой части Люберец, обеспечение нормальной работы транспорта.

После встречи долго не отпускали избиратели кандидатов. Окружив их, задавали и задавали новые вопросы.

Подхожу к И. Н. Якушину, спрашиваю о впечатлениях.

— Избиратели у нас очень активные, — говорит Иван Никитович. — Их волнуют вопросы не только сегодняшнего дня, но и будущего. И, видимо, ранее существовавшая система выборов привела к тому, что люди не верят в то, что можно ждать результата от деятельности депутатов. Процесс большой и несколько встряс, которые мы провели, заставляют задуматься. Хочу сказать главное: надо осторожно,звешенно давать обещания.

А теперь слово З. П. Паку.

— На встречах с избирателями проблем поднимается много, — сказал Зиновий Петрович. — Есть общие, а есть локальные. Например, в Малаховке, кроме общих проблем с жильем, продовольствием, есть свой, местный вопрос: как уберечь от топора эту прекрасную зону. А здесь, в Люберецах, никто не говорил об угрозе зеленому массиву. Почему? Да его просто нет, его надо создавать. Людей волнует устройство дорог, отсутствие детской поликлиники, слабая работа отделения милиции.

— Одна женщина сказала, что не придет голосовать, — продолжил З. П. Пак. — Конечно, понять ее можно. Она много раз голосовала, много раз ей обещали, а того результата, которого ждала, не получила. Поэтому она так застроена. Но мы сегодня говорим о выборах по другому принципу. И народ должен надеяться, что активно участвуя в голосовании, он изберет тех людей, которые внесут радикальный вклад в перестройку, не допустят старых приемов. Начинать надо с представления прав Советам народных депутатов, с уточнения законодательства.

— Устает ли после встреч?

— Я себе такие вопросы не задаю, — ответил З. П. Пак, — потому что впереди много подобной работы. Самочувствие нормальное. И есть горячее желание помочь людям в решении их проблем.

Г. ТАЛАЛАЕВА.

■ Новости

100 тысяч поздравлений

Стотысячную с начала года поздравительную открытку доставили по адресу работники районного узла связи.

«Юбилейным» адресом стала жительница поселка Малаховка Прасковья Федоровна Комелькова. С праздником 8 Марта ее поздравил сын Борис, сотрудник Дальневосточного отделения Академии наук.

Наш корр.



Владимир Петрович Лукин родился в 1941 году. Биография его во многом типична для людей его поколения. В 16 лет начал работать. Учился в вечерней школе рабочей молодежи, мечтал стать летчиком. Но мечта лишь поманила его. В 1959 году поступил в военное штурманское училище. А через год училище было расформировано. Владимир вернулся в Коломну, пошел работать газорезчиком на Коломенский тепловозостроительный завод.

Владимир Петрович Лукин не может жить и трудиться вспахала. Он специалист высокого класса. Рационализатор, наставник молодежи, активный общественный деятель. Славный трудовой путь коммуниста Лукина отмечен орденом Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени.

В. П. Лукин — человек принципиальный, настойчивый, имеющий свою позицию и умеющий отстоять ее. Не менее достойны уважения и такие его качества, как честность, порядочность, доброжелательность, скромность. В наше сложное время много внимания он уделяет изучению процессов исторического и политического характера, происходивших и происходящих в стране.

У него нет высокого поста, высшего образования, но есть знание реальной жизни. Деловые и человеческие качества В. П. Лукина характеризуют и тот факт, что труженики Коломенского тепловозостроительного завода избрали его председателем совета трудового коллектива предприятия. Владимир Петрович был делегатом XIX Всесоюзной партийной конференции. И программа коммуниста Лукина основана на ее решениях.

В области политической он считает необходимым вложить в жизнь лозунг «Вся власть Советам!». Обеспечить правовую и экономическую основу полновластия Советов народных депутатов на всех уровнях. Каждый район, область, республика, каждое предприятие должны иметь хозяйственную самостоятельность. Нужно ускорить выход Закона о Советах.

В области экономики главное направление — совершенствование механизма хозяйствования, развитие хозрасчетных отношений на всех уровнях производственной деятельности. Внедрение регионального хозрасчета. В программе В. П. Лукина предусмотрена борьба за реальные права предприятий, установленные Законом СССР о государственном предприятии (объединении). Не последнее место отводится и борьбе с бесхозяйственностью. Этому в немалой степени поможет повышение роли советов трудовых коллективов как органов управления и контроля. В. П. Лукин разделяет ту мысль, что продуманное, разумное сокращение расходов на оборону, космические исследования, на строительство крупных промышленных и гидротехнических объектов ускорит решение ряда проблем социального характера.

Социальной сфере уделено больше всего внимания в программе В. П. Лукина. Прежде всего человек должен иметь законодательную закрепленную защищенность своих прав. Правовое государство должно жить по принципам социальной справедливости. Рубль рабочего должен быть равен рублю министра — эту точку зрения полностью разделяет В. П. Лукин и намерен ее отстаивать. Малообеспеченным слоям населения должны иметь социальную защищенность.

Нужно укреплять базу гражданского строительства. Особое внимание следует сосредоточить на темпах и качестве строительства жилья, детских дошкольных учреждений, объектов здравоохранения. Требуется повышенное внимание вопросам здравоохранения.

Через укрепление материальной базы поднять уровень бесплатного медицинского обслуживания на качественно новую ступень. Особую заботу — охране материнства и детства.

В области экологии большую роль в охране окружающей среды В. П. Лукин отводит местным Советам.

Работа народного депутата только тогда будет эффективной, когда он будет сверять свои мысли с мнением народа, когда, глубоко изучив житейские проблемы, будет искать вместе с народом пути их разрешения. Сила народной власти — в ее тесной связи с массами. — Так считает Владимир Петрович Лукин.

Представляем кандидата в народные депутаты СССР по Московскому сельскому национально- территориальному округу № 2 РСФСР В. П. ЛУКИНА.

больше, чем фактически делали.

— Почему-то принято все грехи влечь на бюрократию, административную систему, а рабочий человек вроде бы и ни при чем?

— Это, конечно, не так. Пьянство, слабая дисциплина — разве это не помехи в работе? А массовый брак? Ведь за ним стояли конкретные люди.

Авторитет рабочего человека пошел на убыль. Почему? Уходили старые, опытные специалисты, их места занимала молодежь. Требования у молодых в духе дня: дай высокую зарплату, обеспечь комфортные условия труда. А у нас на производстве еще вчерашний день, труд физически тяжелый, монотонный. Взять стаканочный парк. И сейчас еще работаем на дедовской технике — двадцати-, тридцатилетней давности. Мало современных машин, робото-комплексов.

В последнее время положение, правда, выправляется. Поступает на завод оборудование — не свое, импортное. Молодежи стало интересней. Станки с дисплеями, программы-редакторами. Не только руками надо шевелить, спорить, сложное. Спрос на тепловозы и дизели неограниченный. По дизелям коломенцы имеют обязательства перед Ворошиловградским заводом. Вместе с тем госзаказ не обеспечен поставками материалов и комплектующими, например, генераторами, поступающими с Харьковского завода и из Армении.

Нужно признать: административно-командные методы управления остаются пока еще в силе. Не срабатывает Закон о государственном предприятии, достаточно противоречивый, дающий, с одной стороны, коллективу право принимать решение, а с другой — перечеркивающий это право властью вышестоящих организаций.

Положение, что и говорить, сложное. Спрос на тепловозы и дизели неограниченный. По дизелям коломенцы имеют обязательства перед Ворошиловградским заводом. Вместе с тем госзаказ не обеспечен поставками материалов и комплектующими, например, генераторами, поступающими с Харьковского завода и из Армении.

Определенная часть тепловозостроителей считает, что главный метод деятельности совета — конфронтация. Работаем по «черным» субботам — отменят! Но при этом не учитывается реальное финансовое состояние предприятия. Или вопрос о льготах для работающих во вторую и третью смены — дать дополнительные

нужно быть с людьми, жить их заботами

После окружного предвыборного собрания в Зарайске, на котором газорезчик Коломенского тепловозостроительного завода имени Куйбышева Владимир Петрович Лукин набрал наибольшее число голосов выборщиков — 617 из 666, намного опередив остальных претендентов на депутатский мандат, окружная избирательная комиссия зарегистрировала его кандидатом в народные депутаты СССР по Московскому сельскому

национально-территориальному избирательному округу № 2 РСФСР.

Встретиться с кандидатом в народные депутаты оказалось делом непростым, сейчас каждый его день расписан по часам: встречи с избирателями, поездки по районам и городам Подмосковья. И все-таки Владимир Петрович Лукин нашел время, чтобы ответить на вопросы корреспондента.

— Владимир Петрович, поздравляем вас с выдвижением.

— Спасибо. Но, думаю, все еще впереди. Конечно, пройден ответственный этап предвыборной кампании, а сейчас идет решающий. Нужно показаться избирателям: за ними последнее слово.

— Вы, как у нас принято говорить, общественник. Возглавляете совет трудового коллектива предприятия, избраны членом парткома тепловозостроительного завода, являетесь членом бюро областного комитета партии. Считаете ли вы себя человеком, но что ли, искушенным в политической работе, достаточно подготовленным к выполнению депутатских обязанностей?

— Однозначно на этот вопрос не ответить. Я тридцать лет на заводе и все это время работаю газорезчиком в корпусно-сварочном цехе. Здесь мне впервые оказали доверие, избрав комсоргом, затем членом комсомольского бюро цеха. В 1968 году я стал членом Коммунистической партии. Товарищи избрали меня партгруппом, работал в цеховом партбюро. Так что... Навыки работы с людьми, жизненный опыт, конечно, имеются. Но я не склонен их переоценивать. И никто меня не поймет, если я это сделаю. Трудностей будет много. Не хотелось бы забегать вперед, но силу депутата я представляю в умении опереться на

свой родной 22-тысячный коллектив, выдвинувший меня кандидатом. Это большая сила! Нужно быть с людьми, жить их заботами. Отсюда и черпать силы для депутатской работы.

— Это отнюдь не означает, что депутат должен ограничить свой кругозор рамками пусть большого, но все же одного предприятия?

— Конечно, нет! Если у тебя за плечами целый регион, мыслить нужно масштабно, решать проблемы на местах в контексте государственных задач и возможностей.

— Какими в свете сегодняшнего дня представляются вам те времена, которые народ называл застойными? Отразились ли они как-то на жизни тепловозостроительного завода?

— Несомненно. Но у меня нет только негативной оценки прошедшего. Рабочий класс работал, и работал напряженно. Мы создали новый тепловоз ТЭП-70, ряд дизелей, которые отвечают мировым требованиям. Вместе с

тем порочная система планирования — от достигнутого, отсутствие самостоятельности и настоящей материальной заинтересованности в результатах своего труда сковывали силы. У определенной части рабочих выработалась иждивенческая позиция. Все равно, мол, свое возьмем — будем план или нет. Жили не по средствам: получали

литъ, а и головой думать.

— Владимир Петрович, а вы как председатель совета трудового коллектива пытались что-либо изменить, помочь заводу?

— Совет не согласился с планом и темпами роста выпуска продукции, которые нам спустило министерство. Опять был использован тот же принцип — планирование от достигнутого, а не сей раз уже и не от достигнутого. Здесь приходит сравнение с загнанной лошадью: всадник, то есть министерство, погоняет ее все быстрее, не очень сообразясь с тем, есть ли силы.

С учетом того, что в 1988 году завод переключился на выпуск новой техники — тепловозов ТЭП-70, нам было дано задание на 72 тепловоза, а мы сделали 54 машины плюс тепловоз ТЭП-80, а в этом скачок вперед — 80 локомотивов. Как тут быть, если мы не успели перестроить производство, освоить новые технологии?

На XIX Всесоюзной партийной конференции я хорошо поговорил с нашим министром, и он обещал войти, как говорится, в наше положение. Однако мы так и не сумели добиться того, чтобы план скорректировали с учетом реальности. Против ведомственности нужны общие усилия, эффективная борьба.

Может быть, совет трудового коллектива не проявил необходимой настойчивости? Видимо, надо быть напористее.

отпуска и зарплату! Прежде чем принять решение, нужно все взвесить.

Мы все-таки пришли к мнению, что работать по субботам придется. Это не прихоть, а необходимость. И льготы работникам предсматрены, в первую очередь, тем, кто трудится в горячих цехах — сталь- и чугунолитейном.

— Мы невольно затронули один из узловых пунктов вашей предвыборной программы...

— Забота о человеке труда? Это главный тезис моей программы. Здесь много аспектов — снабжение продуктами, обеспечение жильем. Остановлюсь подробнее на одном. Я считаю, что надо отменить всякие ограничения заработной платы, при условии, что она будет заработка честно. В связи с этим пора пересмотреть принципы нормирования труда. В том виде, как их применяют сейчас, они — тормоз развития производительных сил.

В цехи, например, спускают приказ о снижении трудоемкости изделий на основе реализации комплексных мероприятий по снижению трудоемкости работ. Эта акция стала уже плановой, но при этом не учитывается, улучшены ли условия труда, используется ли новое оборудование. И часто производительность труда повышается не за счет механизации и автоматизации, а интенсифи-

кации, то есть за счет рабочего человека. Но ведь силы не беспрепятственны. Потогонная система рождает текучесть кадров, провоцирует низкое качество работы, сдерживает инициативу людей. Нам нужны не роботы, а творчески мыслящие личности.

— В своем выступлении на окружном собрании в Загорске вы сказали: лозунг «Вся власть Советам!» — мой лозунг. Нельзя ли его конкретизировать? Ведь мы повторяем эти слова, как заклинание, много лет, а реальной власти у Советов не прибавилось...

— Я считаю, что слово Совета должно быть законом для хозяйственников.

Он должен распологать широкими финансами возможностями и даже определять задания производственным предприятиям по производству тех или иных видов изделий.

Например, товаров народного потребления, которые нужны городу и району. Я — за региональное самоуправление. Нужно упростить и конкретизировать порядок отзыва депутатов по требованию избирателей.

— В вашей программе говорится о разбазаривании народных средств, о негодной практике строительства многочисленных промышленных и других объектов. А как относится рабочий Лукин к подобным фактам бесхозяйственности на тепловозостроительном заводе, в частности, к затянувшейся реконструкции?

— Насколько я могу судить, мы взяли неправильную линию. Вот и стоят теперь коробки производственных цехов с пустыми глазницами окон.

Низкая эффективность использования капвложений. Мы не научились сосредоточиваться на главном, доводить дело до конца. Это результат действия затратного характера экономики, ориентированной на объемные показатели, а не на конечный результат.

Ничего не имею против фундаментальных исследований в науке, однако считаю: прежде чем отрезать, нужно семь раз отмерить, финансировать дорогостоящие космические эксперименты с полетами, например, на Марс. Мы на Земле-то еще как следует не разобрались.

— Мы строим правовое, демократическое государство. Настоящие выборы народных депутатов ССР — шаг к поставленной цели. Считаете ли вы, что механизм выборов в достаточной степени демократичен?

— Все познается в сравнении. Если сравнивать нынешнюю предвыборную кампанию с теми, в которых нам всем приходилось участвовать, то сейчас в смысле демократии сделан шаг — и не один — вперед. Чего стоит живое обсуждение кандидатур, откровенное высказывание мнений! Есть и противоречия здравому смыслу в Законе о выборах. Например, равное представительство выборщиков на окружных собраниях от коллектива, насчитывающих тысячи работающих, и небольших предприятий и организаций...

— Владимир Петрович, сегодня много говорят о кооперативах. Каково ваше отношение к ним?

— Считаю, что кооперацию нужно всерно разивать и поэтому дать кооператорам больше прав, а не ставить их в зависимость от государственных предприятий и организаций. Люди тянутся к настоящему делу. Человек хочет себя чувствовать хозяином — и на себя поработать, и на государство. Вот у нас в цехе

аренда и хорасчет воспринимаются людьми неоднозначно. Это — риск, расчет только на свои силы, а тут привычка к гарантированной зарплате. Но и не только это. Людей можно понять: есть договор, который мы выполнили, закомплектовав диски и тепловозы, а если — нет? Не все зависят от нас. Вдруг смежники подведут, сорвут поставки металла или чего другого. Все мы в одной цепочке, а она то и дело рвется.

И у кооператора или арендатора появляется такой резон: есть возможность выжать из предприятия максимум выгоды для себя, а там... Если уж давать людям землю и права, то с гарантией!

Конечно, иные кооператоры нахваиваются на трудностях момента. И отток людей есть, на том же нашем заводе. И замечу: уходят не самые худшие. Но это не тот случай, когда ложка дегтя портит бочку меда.

— Владимир Петрович, несколько слов о себе и своей семье...

— Я пришел на завод в июне 1960 года. Все было не так, как сейчас: пожалеет работать токарем, слесарем... Предложили стать газорезчиком. И точка. Согласился. Освоил специальность газорезчика-ручника, примитивные магнитно-копировальные агрегаты резки. Их почти не осталось сейчас. Работа заключалась в резке из листового стального проката заготовок для дизелей и тепловозов. Труд тяжелый — механизирована была только подача листа, большая загазованность, высокая температура резки.

И все-таки работу свою я полюбил. Когда предложили пойти наладчиком резательного оборудования, отказался. На специальных курсах освоил режущие станки с фотокопировальным управлением. Сейчас получили технику с числовым программным управлением. Условия труда другие. Имею профессиональный высший разряд.

Моя жена Любовь Федоровна работает старшим лаборантом на кафедре общественных дисциплин Всесоюзного заочного политехнического института. К исполнению моим общественных обязанностей относится с пониманием. Дочь Елена закончила физико-математический факультет пединститута. Растет у нас внук Алеши. Сын Сергей учится в девятом классе, много читает. Есть у него собственное мнение по многим вопросам, не всегда совпадающее с моим. Спорим...

Как использую свободное время? Читаю. Люблю Анатолия Иванова, военные мемуары, обзорные и публицистические статьи. Летом больше времени провожу на садовом участке. Верно говорят: после сорока лет тянет к земле. После рабочего дня повозиться в саду — отличная эмоциональная разгрузка! Рыбалку люблю.

— Какие качества в человеке цените превыше остальных?

— Честность прежде всего. Доброту. Не люблю амбициозных людей.

— И последний вопрос: ваши ближайшие планы?

— Часто встречаюсь с избирателями, выслушиваю их, брать на заметку наказы. Рассчитываю побывать во многих городах и районах Подмосковья, лучше узнать проблемы региона. Думаю, в результате моя предвыборная программа обогатится.

— Желаем вам стать депутатом.

— Спасибо.

Интервью вел Ю. ШИЛОВ.

■ Из почты

«Орбитальный» сервис

Пишут тебе, редакция, жильцы дома № 18, подъезд № 3 улицы Заводской поселка Красково. На буду нашу 31 января перестала работать телевизионная антenna. Деяния этажей, то есть 36 семей таким образом лишились получать всем доступную телевизионную информацию. Обратились мы в антеннную службу «Орбиты-сервис», нас направили в ЖКО Кореневского завода строительных материалов и конструкций, где обещали принять срочные меры. Не приняли. Обратились к директории предприятия и... тот же результат. Иван кивает на Петра, а мы при своих интересах. Опубликуйте наш письмо, может, у кого совесть проснется и «орбитальный» сервис все-таки спустится с высоты небес на грешную землю, где стоит наш дом.

П. ФЕФЕЛОВ,
от имени инициативной группы жителей.

Без смущения

Если у вас есть своя автомашина и вам нужно ее помыть, то обращайтесь прямо в котельную, что на улице Красногорской в Люберцах. Ее работники с удовольствием предоставят вам шланг с горячей водой. То, что грязный поток стекает к корпусу № 2 дома № 19, не вызывает у них и тени смущения.

Так, в субботу, 4 февраля, в 11 часов утра к котельной подъехала «Волга» 026-45 МЖ, и ее владелец с успехом воспользовался услугами «доброродечных» операторов. Почему от этого должны страдать мы, жители?

Л. ХОДЯКОВА
и другие жильцы.

И все-таки работу свою я полюбил. Когда предложили пойти наладчиком резательного оборудования, отказался. На специальных курсах освоил режущие станки с фотокопировальным управлением. Сейчас получили технику с числовым программным управлением. Условия труда другие. Имею профессиональный высший разряд.

Моя жена Любовь Федоровна работает старшим лаборантом на кафедре общественных дисциплин Всесоюзного заочного политехнического института. К исполнению моим общественных обязанностей относится с пониманием. Дочь Елена закончила физико-математический факультет пединститута. Растет у нас внук Алеши. Сын Сергей учится в девятом классе, много читает. Есть у него собственное мнение по многим вопросам, не всегда совпадающее с моим. Спорим...

Как использую свободное время? Читаю. Люблю Анатолия Иванова, военные мемуары, обзорные и публицистические статьи. Летом больше времени провожу на садовом участке. Верно говорят: после сорока лет тянет к земле. После рабочего дня повозиться в саду — отличная эмоциональная разгрузка! Рыбалку люблю.

— Какие качества в человеке цените превыше остальных?

— Честность прежде всего. Доброту. Не люблю амбициозных людей.

— И последний вопрос:

— Часто встречаюсь с избирателями, выслушиваю их, брать на заметку наказы. Рассчитываю побывать во многих городах и районах Подмосковья, лучше узнать проблемы региона. Думаю, в результате моя предвыборная программа обогатится.

— Желаем вам стать депутатом.

— Спасибо.

Интервью вел Ю. ШИЛОВ.

■ Наш сад

КАК ПОЛУЧИТЬ РАССАДУ

«В начале февраля редакция опубликовала статью о подготовке семян. А когда сеять, к примеру, помидоры или огурцы, чтобы к теплу майскому можно было получить рассаду? Если можно, ответьте на этот вопрос.

М. Невзорова».

Отвечает на вопрос садовод-любитель А. С. СКОВРОСКИЙ.

Весь март можно использовать для сева таких овощей, как помидоры, синие баклажаны, сладкий или острый перец. Надо учсть, что чем больший период рассада будет выдержана в условиях подготовки к высадке, тем лучше станет ее корневая система, а значит приживаемость на огороде и сроки плодоношения.

Сеять семена помидоров нужно в землю, прогретую до 20-24 градусов, на расстоянии 1-2 см (загущенный сев). Когда появится настоящий листочек (народе говорят «покрестились»), растения вырывают, слегка подсекают ножом длинные корешки и пересаживают (делают пикировку), размещая в ящике на расстоянии от 6 до 10 см. В период приживаемости нужно поддерживать постоянную температуру и влажность почвы, делать рыхления. Ящики следуют поворачивать, меняя их положение по отношению к свету (если это в квартире), чтобы растения не тянулись. Некоторые начинающие овощеводы считают, что выше рассада, тем она лучше. Это ошибочное мнение. Растения должны быть невысокими, но

с толстым стеблем. Достигается это и подкормкой, и закалкой. Помидоры, когда они хорошо прижились, нужно помещать периодически (на день-два) в такое место, где температура держится в пределах 8-12 градусов, притеняя так, чтобы прямые солнечные лучи не падали на растение. Для закалки я использую балкон, а при наступлении устойчивых температур постоянно держу там ящики с рассадой до самой высадки в открытый грунт. Растения получают в пределах 20-25 см, хорошо развиты синей «ножкой» от закалки. Они отлично приживаются в открытом грунте.

Семена огурцов лучше всего высевать в горшочки, заполненные почвенной смесью типа «Фиалка», торфорегнойной смесью. Надо помнить, что вегетационные сроки этой культуры довольно короткие, а потому сеяния проводятся с учетом климата местности, где предстоит высадка в открытый грунт. Я сею проклонувшиеся семена 15-25 апреля, высаживаю на участке 10-15 мая, не укрывая пленкой. Урожай собираю в июне. Основной уход заключается в своевременном поливе, рыхлении почвы.

Нечего на зеркало

пенять...

Как столкнулись интересы кооператива и государственного предприятия

И ВОТ ЗДЕСЬ уже начинает теплеть, на сцене появляются кооперативы. Это к ним отошли бывшие трестовские кафе «Лакомка», «Бахор», «Колос», «Минутка», пончиковый цех, расположенный на автостанции.

Появление кооператоров в системе общепита год-два назад, их все увеличивающийся торговый и деловой оборот заставили трест потесниться. Пока ненамного, но этого оказалось достаточно, чтобы люберецкие пищевики осознали следующую необходимость: требуется перестраивать работу, удовлетворяя не только СЭС, ОБХСС, народный контроль, но и сам народ, с его возрастающим спросом и потребностями. А лучшие из кооперативов, даже не имея столь оснащенной базы, имели, что предложить — с «изюминкой» в ассортименте, с выдумкой, останавливающей любопытное внимание, изголовавшееся со вниманию к себе.

При чем здесь кинотеатр? Обслуживать буфет «Октябрь» пригласили кооператоров. Вся соль. У трестовских руководителей такой поворот дела вызвал не только закономерное, и давно назревшее, намерение наконец-то подумать о новых видах услуг, блюд, об их количестве и качестве, о расширении своей сети и повышении культуры обслуживания, но и раздражение. Появилось то самое письмо на «необоснованную» статью в газете, где, кстати, о кооператорах-пищевиках не упоминалось вовсе.

При чем здесь кинотеатр? Или сеять помидоры или огурцы, чтобы к теплу майскому можно было получить рассаду? Если можно, ответьте на этот вопрос.

М. КОНЮХОВ.

■ Письма из треста

столовых

и пр. Пропагандировать кооперативное движение не запрещено, так же, как и критиковать переходы в том движении. Какая выгода редакционным работникам, со среднестатистической зарплатой, работать за кооператив, на

прочь отметая трест, с его более дешевыми услугами, несравнимо более широкими возможностями. Однако и трест не должен окостеневать, не меняться пятилетками. Повторимся, нужна конкуренция. Кооперативы, в частности, и для этой цели создавались.

Не ударив пальцем о палец, не дождешься манны с небес, выполнения планов, полного удовлетворения спроса. Характерен такой пример. В письме, с которого началась эта разработка, в ассортиментном перечне описывается, какое расчудесное мороженое продавалось в буфете «Октябрь»: лучшее по качеству в СССР, вырабатываемое Жуковским хладильником.

Молодцы жуковцы. Но причем здесь трест? Или сеять помидоры или огурцы, чтобы к теплу майскому можно было получить рассаду? Если можно, ответьте на этот вопрос.

М. КОНЮХОВ.

■ Учебный год в гражданской обороне

ОПЫТ свидетельствует, что трудно рассчитывать на достижения в решении задач гражданской обороны без надежного управления торговыми объектами.

Для обеспечения непрерывности и устойчивости управления ГО в торге есть необходимые средства связи, оборудованы места для отдыха и оказания медицинской помощи. Созданы условия для деятельности штаба, эвакомиссии. Для повышения их профессиональной готовности к управлению мероприятиями ГО не

4. Гибкость управления

давно провели с ними тренировки. Причем проводили их на тактическом фоне с отработкой необходимых документов по вводным.

Действует у нас и подвижное звено связи. В случае выхода из строя телефонной связи и других средств звено, имеющее в своем распоряжении автотранспорт, будет заниматься оповещением и передачей исполнителям указаний начальника гражданской обороны.

Словом, управлению и связи мы уделяем всевидневное внимание. В торге имеется учебно-материальная база гражданской обороны. На ряде объектов созданы классы и уголки ГО, оформлены наглядные пособия по темам учебного плана, что позволяет повысить уровень обучения всех категорий рабочих и служащих.

Но нужно признать, что в этом деле не все так, как хотелось бы. В течение прошлых лет мы не раз представляли в вышестоящие органы заявки на медицинские средства индивидуальной защиты, на приборы химической и радиационной разведки, радиостанции. К сожалению, наши заявки до сих пор не удовлетворены. Трудно решаются вопросы с установкой телетайпной связи. Нехватка оснащения в какой-то мере снижает уровень гражданской обороны.

Не до конца решены некоторые другие вопросы. Скажем, в час пик в наших промтоварных магазинах находится до 4 тыс. покупателей. И, естественно, необходимо вместе со штабом ГО города предусмотреть, как и куда направлять их в экстремальной обстановке.

Если говорить об общегородских проблемах гражданской обороны, настала необходимость создания специальных мобильных, технически оснащенных, хорошо обученных подразделений. Им должна принадлежать главная

Ежедневно по первой общесоюзной программе. 6.30—120 минут. Утренняя информационно-музыкальная программа. 15.30—Новости (кроме субботы и воскресенья). 18.45—Сегодня в мире (кроме субботы и воскресенья). 21.00—Время. 21.40—Прожектор перестройки.

По второй общесоюзной программе. 8.00—Утренняя гимнастика. 20.00—«Спокойной ночи, малыши!» 21.00—Время. 21.40—Прожектор перестройки.

ВТОРНИК

14 марта

Первая программа

8.35—М.А. Булгаков—«Всего несколько слов в честь господина де Мольера». Телевизионный спектакль. 10.25—Новости. 10.35—«Это было... было...» 10.55—Детский час. 11.55—Камера смотрит в мир. 15.45—«Открытый рояль». Ф. Шопен—Баллада № 3. 16.15—Премьера телевизионного документального фильма «Твои дороги, Якутия» (Иркутск). 16.45—Новости. 16.50—Мультипликационные фильмы. 17.30—«Хор плюс мы». Телевизионный конкурс детских хоров. 18.15—Власть—Советам! 19.00—Перестройка: проблемы и решения. 21.50—Фильмы кинорежиссера А. Сокурова «Одинокий голос человека».

Вторая программа

8.15—Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35—Окружающий нас мир. 2-й класс. «Хочу быть вежливым». 8.55—Киножурнал «Наука и техника». 9.05—Немецкий язык. 1-й год обучения. 9.55—Киножурнал «Наука и техника» № 2. 10.05—Учащимся ПТУ. Этика и психология семейной жизни. Психологический климат семьи. 10.35, 11.35—Биология. 9-й класс. Происхождение человека. 11.05—Немецкий язык. 2-й год обучения. 12.05—«Мария». Телевизионный художественный фильм. 13.10—Новости. 13.15—Играет М. Кугель (альт). 17.05—Телевизионный художественный фильм «Кафедра». 1-я серия. 18.15—Новости. 18.25—Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов»—ЦСКА. 1-й период. 19.30—Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов»—ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. 20.45—Концерт Камчатской академической хоровой капеллы. 21.40—Навстречу выборам. 21.50—Телевизионный художественный фильм «Кафедра». 1-я серия. 23.00—Новости. 23.10—Новости популярной музыки. Всемирный конкурс видеоклипов. Выпуск 2-й.

СРЕДА

15 марта

Первая программа

8.35—«Хор плюс мы». Телевизионный конкурс детских хоров. 9.20—«Человек свидетель». Художественный фильм. 10.50—Новости. 11.00—Клуб путешественников. 12.00—«Гремучая дюжина». Фильм-концерт. 15.45—Музыкальная сковорищица. 16.25. Наука: теория, эксперимент, практика. 17.10—Новости. 17.15—Детский час. 18.15—Власть—Советам! 19.00—Выступление президента ВАСХНИЛ академика А.А. Никонова. 19.15—Минуты поэзии. 19.20—Документальный фильм. 21.40—Навстречу выборам. 21.50—Маленький концерт. 22.05—Из цикла «Телевизионное знакомство». Майя Плисецкая. 23.35—Сегодня в мире.

Вторая программа

8.15—Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35—Окружающий нас мир. 2-й класс. «Хочу быть вежливым». 8.55—Киножурнал «Наука и техника». 9.05—Немецкий язык. 1-й год обучения. 9.55—Киножурнал «Наука и техника» № 2. 10.05—Учащимся ПТУ. Этика и психология семейной жизни. Психологический климат семьи. 10.35, 11.35—Биология. 9-й класс. Происхождение человека. 11.05—Немецкий язык. 2-й год обучения. 12.05—«Мария». Телевизионный художественный фильм. 13.10—Новости. 13.15—«Сенсация». Фильм-концерт. 17.05—Телевизионный художественный фильм «Кафедра». 2-я серия. 18.15—Новости. 18.25—Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов»—ЦСКА. 1-й период. 19.30—Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов»—ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. 20.45—Концерт Камчатской академической хоровой капеллы. 21.40—Навстречу выборам. 21.50—Телевизионный художественный фильм «Кафедра». 1-я серия. 23.00—Новости. 23.10—Новости популярной музыки. Всемирный конкурс видеоклипов. Выпуск 3-й.

ЧЕТВЕРГ

16 марта

Первая программа

8.35—Мелодии и песни крымских татар исполняет ансамбль «Карамфиль». 8.55—«Невеста для папы». Художественный фильм. 10.00—Новости. 10.10—Играет квинтет духовых инструментов «Серенада». 10.40—Детский час. 11.40—«Без границ». Международная экологическая программа «Ти-би-эз» (США) совместно с ООН. 15.40—Документальные фильмы. 16.20—Песни Зои Слободян. 16.55—Новости. 17.00—«...До шестнадцати и старше». 17.45—«Как мы отдыхаем». 18.15—Почта этих дней. 19.00—Власть—Советам! 19.30—Фигурное катание. Чемпионат мира. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Франции. 21.50—Творческий вечер народного артиста СССР Е. Светланова. 23.50—Сегодня в мире.

Вторая программа

8.15—Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35—Музыка. 2-й класс. П. И. Чайковский—«Времена года». 9.05—Английский язык. 1-й год обучения. 10.05—Учащимся ПТУ. Физика. Рабочие профессии плазмы. 10.35, 11.35—Музыка. 6-й класс. Ференц Лист. 11.05—Английский язык. 2-й год обучения. 12.05—Телевизионный художественный фильм «Кафедра». 2-я серия. 13.10—Новости. 13.15—«Сенсация». Фильм-концерт. 17.05—Телевизионный художественный фильм «Кафедра». 2-я серия. 18.15—Новости. 18.25—Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов»—ЦСКА. 1-й период. 19.30—Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов»—ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. 20.45—Концерт Камчатской академической хоровой капеллы. 21.40—Навстречу выборам. 21.50—Телевизионный художественный фильм «Кафедра». 1-я серия. 23.00—Новости. 23.10—Новости популярной музыки. Всемирный конкурс видеоклипов. Выпуск 3-й.

ПЯТНИЦА

17 марта

Первая программа

8.35—Фильм—детям.

СУББОТА

18 марта

День Парижской коммуны**Первая программа**

8.35—Концерт советской песни. 8.55—Домашняя академия. 9.25—Документальный фильм о работе кооператоров. 9.40—Времена года. Март. 10.40—К Дню Парижской коммуны. 11.00—Родительский день—суббота. 12.30—В странах социализма. 13.00—Фильмы кинорежиссера Х. Нарлиева. «Когда женщина оседает коня». 14.30—Новости. 14.40—Встреча с народным поэтом Калмыкии Д. Кугультиновым в Библиотеке им. В. И. Ленина. 16.10—Мультипликационный фильм. 16.15—Фигурное катание. Чемпионат мира. Произвольный танец. 17.45—Очевидное—невероятное. 18.45—Международная программа. 19.45—«Конкурс знатоков кино». Передача для детей. 21.40—К 150-летию со дня рождения М. П. Мусорского. Опера «Хованщина». Спектакль Государственного академического театра оперы и балета им. С. Кирова. 21.40—Продолжение трансляции оперы М. П. Мусорского «Хованщина». 23.55—Футбольное обозрение. 0.25—Новости.

Вторая программа

8.15—Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35—Музыка. 2-й класс. П. И. Чайковский—«Времена года». 9.05—Английский язык. 1-й год обучения. 10.05—Учащимся ПТУ. Физика. Рабочие профессии плазмы. 10.35, 11.35—Музыка. 6-й класс. Ференц Лист. 11.05—Английский язык. 2-й год обучения. 12.05—Телевизионный художественный фильм «Кафедра». 2-я серия. 13.15—Новости. 13.20—Ритмическая гимнастика. 13.50—«Иркутие, круг пошире!». 17.05—Документальный фильм. 17.25—И. Гайдн—Симфония № 103 («Лондонская»). 17.55—Фестивальный экран. Программы—лауреаты VIII Всесоюзного фестиваля молодежных программ в г. Львове. 18.55—Новости. 19.05—Документальный фильм. 19.25—Программа Ленинградской студии телевидения. 20.15—Документальный фильм. 20.35—Играет Стокгольмский оркестр. 21.50—Телевизионный художественный фильм «Кафедра». 2-я серия. 22.55—Документальный фильм. 23.25—Новости. 23.55—Футбол. Чемпионат СССР. «Днепр»—«Зенит». 19.50—Реклама. 20.15—Народные виртуозы Молдавии. 20.45—Документальный фильм. 21.40—Я. Круссвалл—«Цветы облаков». Фильм-спектакль.

23.45—Новости популярной музыки. Всемирный конкурс видеоклипов. Выпуск 4-й.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

19 марта

Первая программа

8.15—Ритмическая гимнастика. 8.45—Тираж «Спортлото». 9.00—«С утра пораньше». Развлекательно-познавательная передача для детей. 10.00—Службу Советскому Союзу! 11.00—«Утренняя почта». 11.30—«Вокруг света». Альманах. 12.30—В гостях у сказки. «Сказание о храбром витязе Фэт-Фрумосе». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 14.50—Музикальный киоск. 15.20—День открытых дверей. Школьное воспитание. 16.05—Фигурное катание. Чемпионат мира. Женщины. Произвольная программа. 17.00—Сельский час. 18.00—Международная панорама. 18.45—Интервью с министром культуры СССР В. Г. Захаровым. 19.25—К 150-летию со дня рождения М. П. Мусорского. Опера «Хованщина». Спектакль Государственного академического театра оперы и балета им. С. Кирова. 21.40—Продолжение трансляции оперы М. П. Мусорского «Хованщина». 23.55—Футбольное обозрение. 0.25—Новости.

Вторая программа

8.00—На зарядку становись! 8.15—Документальный фильм. 8.45—Поет О. Сабзилиев. 9.15—Программа телевидения Украины. 10.15—«Приключения принца Флоризеля». Телевизионный трехсерийный художественный фильм с субтитрами. 1-я серия. 11.25—Кинопублицистика союзных республик. 12.15—Музыка в эфире. 14.15—Программа Ленинградской студии телевидения. 15.00—Мультипликационный фильм. 15.45—Документальный фильм. 16.05—Телевизионный музикальный абонемент. 17.10—«...До шестнадцати и старше». 17.55—Футбол. Чемпионат СССР. «Днепр»—«Зенит». 19.50—Реклама. 20.15—Народные виртуозы Молдавии. 20.45—Документальный фильм. 21.40—Я. Круссвалл—«Цветы облаков». Фильм-спектакль.

Люберецкий филиал Подольского учебно-курсового комбината объявляет прием в группу подготовки водителей категории В, С без отрыва от производства.

Оплата по перечислению или за свой счет.

Стоимость обучения 386 руб. 28 коп.

Место проведения занятий: г. Люберец, ул.

Котельническая, 12-А, филиал № 1 Люберецкого ПОГАТ.

Начало занятий с 1 апреля

1989 года. Срок обучения 5 месяцев.

Справки по телефону 160-19-16.

2-2

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КООПЕРАТИВОВ, УЧРЕЖДЕНИЙ, А ТАКЖЕ НАСЕЛЕНИЯ!

Прежде чем начать земляные работы (кроме вспашки), выясните в местном исполнкоме наличие линий связи в зоне намечаемых работ и кому они принадлежат.

При наличии кабельных линий письменно согласуйте предстоящие работы с предприятием, эксплуатирующим эти линии, по адресу: 140070, Московская область, Люберецкий район, п/о Томилино-3. Отделение № 5 ТЦУМС-22.

Приемные дни для согласования: понедельник, пятница с 9 до 16 часов.

Вызовите нашего представителя перед началом производственных работ по телефону 556-21-34.

Соблюдайте правила охраны линий связи, утвержденные постановлением Совета Министров СССР.

ПОМНИТЕ! Повреждение подземных кабелей прекращает междугородную связь и наносит ущерб государству,

3-12

ЛЫТКАРИНСКИЙ ТОРГ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

кассиров продовольственных магазинов; контролеров продовольственных магазинов; продавцов овощей; учеников продавцов продовольственных магазинов; продавцов мелкой розницы; экспедиторов на продовольственную базу.

Адрес торга: г. Лыткарино, квартал 3-а, дом 23, отдел кадров тел. 552-32-63.

2-3

ЛЮБЕРЦКОЕ городское производственное объединение бытового обслуживания населения предлагает новый вид услуг —

ПЕРЕПЛЕТНЫЕ РАБОТЫ

Всех приемных пунктах проката и комплексных приемных пунктах Люберецкого района у вас охотно примут заказ на переплет книг, журналов и т.д.

Телефон для справок 554-75-44. Звонить ежедневно с 9 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

1-2

НАШ АДРЕС:

140005, г. Люберец, ул. Красноармейская, д. 4.

● Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомства — 553-27-07;